

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Виходить у Львові щодня (крім неділь і гр. кат. свят) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і Адміністрація: удиця Чарвецкого ч. 8.

Письма приймають ся лиш франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жадане і за аложенем оплати поштової.

Рекламації незапечатані вільні від оплати поштової.

Передплата у Львові в Адміністрації „Газети Львівської“ і в п. к. Староствах на провінції:

на цілий рік зр. 2.40
на пів року зр. 1.20
на чверть року „ — 60
місячно . . . „ — 20
Поодинокое число 1 кр.

З поштовою пересилкою:

на цілий рік зр. 5.40
на пів року зр. 2.70
на чверть року зр. 1.35
місячно . . . „ — 45
Поодинокое число 3 кр.

Новий цар і его політика.

З великою цікавістю вижидає вся Європа наслідків, які принесе по собі зміна престолола в Росії. Час ще за надто короткий, щоб ті наслідки було вже зовсім ясно видко, бо ще не ляг навіть в могилу той, що через 13 літ верходив в Росію, а котрого панована хоч в останніх роках на скрізь мирне, все-таки своєю загадочністю давало причину до обави; але вже з того, що доси проявило ся, можна вносити, що політика нового царя буде досить значно різнити ся від політики его батька і бодай о дробинку змінити ся в користь потреб і духа часу. Дятого то ціла Європа з великим інтересом слідить за кожним кроком нового царя і з очевидним вдоволемам ногув всякі его хоч би й навіть дрібні, та на око дуже незначні дотеперішні діла політичні. Треба признати, що цар Николай від разу виступив широко і отверто, а то зискало ему загальну симпатію. Справу заграничної політики поставив він від разу ясно. Окружники міністра справ заграничних до репрезентантів Росії при заграничних правительствах так говорять о ній дословно:

„Наш найдостойніший володїтель, обнимаючи найвищу власть, яку вложило на него недослідиме в своїх постановленях Провидїня, постановив рішучо взяти на себе в цілім обсязі також і ту високу задачу, яку поставив собі его незабутний батько. Его Величество присвятить всі свої сили розвитку внутрішнього добра Росії і не відступить в нічім від зовсім мирної, суспільної і кріпкої політики, котра так значно причинила ся до загаль-

ного успокоєня. Росія позістане вірна своїм традиціям і буде старати ся удержувати дружні відносини до всіх держав а в пошановку права і законного порядку буде і дальше видїти найліпшу запоруку для безпечности держави. З початком славного панованя, котре тепер належить вже до історії, була маюча ся досягнути цїль лиш в ідеалі сильної і щасливої Росії для свого власного добра, а не для нічєї шкоди. Нині, з початком нового правління признаємо ся з рівною широчістю до тих самих засад, благовірно благословення Божого, щоби ті засади руководили нами через довгі літа незмінно і спасенно. Зе заявлене монарха подайте до відомости правительства, при котрім есте акредитовані і прочитайте се розпоряджене міністра справ заграничних“.

Із сего окружника видко вже, що новий цар хоче присвятити свої труди головно внутрішній політиці Росії, а се есте як-раз тою найцікавішою справою, на котру всі звертають цїльно свою увагу. Кожний питає: Чи настануть тепер в Росії які зміни? Чи народи Росії дїждуть ся під панованем царя Николая II. якої пільги?

О скілько вже тепер видко, цар Николай II. виступає досить сміло і енергїчно та ділає самостійно. На се доказом історія манїфесту царя о его вступленю на престол. Первістно поручено уложене манїфесту Побідоносцеву, оберпрокуророви сьв. синода. Закостенїла ортодоксія вже дуже тим радувала ся, але показало ся наковець, що радість єї була недова. Коли цареві предложено манїфест до підпису, він прочитавши его казав зараз передати зміст его телеграфїчно президентови комітету міністрів Бунгові і президентови департаменту для законів Сольському і зажадав від них, щоби они

як найскорше поробили поправки і прислали їх ему телеграфїчно. Коли наспів так поправлений манїфест, цар ще раз сам прочитав его поробив знова значні поправки і аж тогди явив ся манїфест в знанім вже своїм видї. Виходить з того ясно, що цар має на стілько енергїю, що може удержати здалека від себе посторонні впливи і хоче виступати самостійно.

Не менше характеристичний єсть і манїфест царя до фінляндского народу. Коли цар звачив ся запоручити фінляндскому вел. князівству всі его права і свободи та привилеї, коли обіцяв не нарушувати его конституції, то се щось значить, коли возьме ся під розвагу змаганя за покійного царя, щоби се князівство зрівнати зовсім з царством і зробити з него звичайну провінцію. Сей факт може мати в певній мірі й значїне для цілої держави.

Але й особисте поступоване царя Николая зазначає ся вже досить виразно. Цар Николай не хоче жити відокремлений і на самотї, як его покійний батько; він не хоче бути не приступним і задля вічної обави окружати себе войском. Він наказав, щоби підчас его подорожї не обсаджувано залїзниць войском.

Треба ще зачекати, які настануть зміни в правительстві, о котрих вже тепер багато говорять, а котрі мабуть не скорше наступлять аж по вінчаню царя. Кажуть, що міністер справ внутрішних Дурново рішучо уступить, а з ним, може бути, уступить також і дотеперішна система в Росії. Але всі вїсти о змінах в правительстві суть поки що лиш поголосками а на їх основі не можна ще нічого певного сказати; недалеко однакж будучність покаже, чи й о скілько змінять ся дотеперішні відносини в Росії.

БЕЗ ВИХОДУ.

З польского. — Т. Любича.

Широким гостинцем в одній з найзаможніших околиць люблінської губернії їхала скоро бричка, запряжена парою добрих, почтових ковчій. На бричці сидїв подорожний, котрий з цікавістю розглядав ся по полях повоздов гостинця; в его синїх, великих очах, прислонених чорними віями і бровами, знати було виразне вдоволење, іменно тоді, коли з цїль, покритих густою, виросою озминою, звїв очи на вершки дерев і очерти будинків недалекого села.

Доїжджали до мети подорожжя.

З гостинця вїхала бричка на польву дорогу, а з неї небавом скрутила в широку алею, висаджену густо старими тополями. Почтар ухопив трубку і заграв на вїї один з тих мотивів добре знаних, основно фальшованих, а все таки для подорожнього милих, бо заповідають кнець тяжкої дороги.

Тимчасом подорожний дивив ся з нескванною радістю і негерпячкою. При кінці тої цїльної алеї горїли в свїтлі заходячого сонця шиби поблизького двора та блискали жовтогорячим огнем, а червона дахівка на величавій, майже паньській будові, немов усміхала ся

зпоміж гадузя величезних лип і каштанів та принаджувала до себе гостей.

Доїжджали. Бричка покотила ся скоро по ріни заїзду і станула небавом перед брамою палати.

Молодець зіскочив легко, заким ще старий, згорблений, сивий слуга зміг ему прийти з помічю.

— Як маєте ся, добрий Матвію! — витав ся сердечно та стрїпував з себе порох подорожний.

— Пан Сташко! о як то добре, що панич уже раз приїхали! Тож то буде радість з такої несподіванки!

— Паньство здорові? чи дома? — питав ся пан Сташко, скидав з себе скоро подорожний плащ та доводив до ладу свою буйну, філюючу чуприну та припорошений капелюх. З під капелюха заблісло незвичайно біле, широке чоло, що дуже відбивало від сильно обгорілого лица і темних буйних бров, зігнутих в сильний лук над очима. З цілої постави високої і плечистої і з рухів еластичних, певних і смілих, знати було мужеску енергїю.

— Паньство здорові, дякувати Богу; тепер сидять в городі, під каштанами, певно заїли до вечері. Чи маю дати знати, що панич приїхали?

— Ні, ні, Матвію, я сам їду там зараз. Возьми лиш мою скринку!

І щасливий в надї, що повітає своїх, пішов скоро званою собі дорогою, поміж кльом-

бами рож і гвоздиків, котрих любий запах втягав у легки з розкошию.

Під тїнистими старими каштанами побачив накритий стіл і людий при вїм. Стягнув брови уважно і немов з легка розчарував ся.

— Єсть їх трое і не суть самі! — Так був рад звитати ся лиш з самою родиною, а ту от якийсь непотрібний інтруз попав ся. В мимовільнім самолюбстві почув жаль до него.

Тимчасом і сидячі при столі замїтили прихожого. Висока, поставна дївчина вибігла назустріч ему, і звучний, сріблїстий голосок забренїв ему над ухом, підчас коли руками обнімала его за шию.

— Стасю! то ти вже раз приїхав! недобрий! Яка я рада, що ти приїхав! Яка я рада!

Молодий чоловік привітав ся також щиро, тримав ще єї руку і веселими але здивованими очима мїрив поставу молодї дївчини, що перед ним стояла.

— Ганю... Я своїм очам не вірю... За такий короткий час така зміна! Ти виросла, вигарніла, слово даю, як би не ті довгі коси, то сказав бим, що ти вже доросла панна!

— То добре! ти хїба забув мою метрику, Стасю! Тому три місяці минуло мені сімнадцяте... Розуміє ся, що я доросла, тим більше... Але ходи, ходи, не бав ся, тато жде на тебе, а задля своєї ноги не може вибігти на стрїчу тобі, як я.

І взяла его за руку та повела скоро до стола.

Перегляд політичний.

Радник двору і провізоричний управитель крайового правительств на Буковині г-р Лєопольд Гоес (Goëss) іменований президентом крайовим на Буковині.

Нині має відбутися конференція правительств з мужами довіря партій парламентарних в справі реформи виборчої. Зачувати, що в неділю відбуде загальна конференція правительств з делегатами клубів коаліційних.

Король сербський виїжджаючи на похорон царя до Петербурга пращався з своїми міністрами на двірці і при сій нагоді висказав президентові міністрів своє повне довіря. При сім зазначив він виразно, що робить то для того, щоби виступити против тих вістий, які ширять умисно і тенденційно о кризі в теперішнім кабінеті, его нетривалости і провізоричнім характері. Також і міністри фінансів висказав король повне вдоволеня за его ведене політики фінансової.

З Пекіну доносять, що кн. Кунг довідавшись, що держави європейські відмовили посередництва межі Хіною а Японію сказав: „Тепер вже Хіна пропала!“ В Пекіні настав страшний переполюх. Богато палатових дам, кількох міністрів і майже всі великі богачі виїхали вже з міста. Люди з Манджуриї утікають цілими товпами. Кажуть, що команданти недобитків хінських одержали приказ, щоби не ставили опору машеруючим на Пекіні Японцям.

Новинки.

Львів дня 16 листопада.

— **Ватра.** Загальні збори членів академічного товариства „Ватра“ відбулися дня 11 листопада с. р. В справозданю з діяльности виділено сказано, що науковий рух в товаристві за минулий рік шкільний був досить живий, відчитів і парад було досить, а декотрі члени мали відчитати в ремісничім товаристві „Зоря“. „Ватра“ помогла декотрим товаришам, позичивши їм 120 зр. Мешкане для Ватри давали Провісія і Руска Бєсїда, Сейм дав єго зр., а рада міста Львова 25 зр. Приходів мало товариство 411 зр. 15 кр., а розходів 269 зр. 55 кр. Бібліотека числить 408 творів. Збори заявили ся за тим, щоби Ватра і

— Тату, приводжу вам недоброго віскача! — казала до поважного старця, котрий підняв ся був і з отвертими руками ждав на гостя.

— Стасю, хлопче дорогий! отже ти приїхав! — говорив і пригортав до себе молодця, котрий не мав син цілував его зівалу руку та радістю повтаряв слова:

— Вуйку любий! Який я рад, який я щасливий, що нахождусь знов поміж вами!

— І я рад, дуже рад, що бачу тебе, мій хлопче! хоч маю троха жалю до тебе! Скажи, чи то годило ся так про нас забути і зовсім не писати? Я думав, що ти вже пропав у світі, або що залюбив ся? А може я й не помилив ся?

— Деж там, вуйку! Я не такий скорий до того... Не писав-ем, бо я лінух до пера, а притім хотів наглим і незаповідженим приїздом зробити вам несподіванку. Чей то не зарозумілість з моєї сторони, коли я думав, що та несподіванка не буде вам не мида?

Старець усміхнув ся і обняв его ще раз. — Коли ти пригтовляв для нас несподіванку, то й добре, та чекай, і в нас несподіванка... — Ту обернув ся до свідка привітаня, що стояв без руху. — Папове, не знаєте ся? — сказав — мій сестрінець Станислав Б., пан Адольф С., суджений Гані!

Коли-б грім з погідного неба ударив ему під ноги, не був би Сташко зазнав меншого вражіння. Почувши імя і прізвище, поблід смертельно і аж тепер підняв очи на молодця, що стояв недалеко.

— Дуже рад пізнати — сказав по хвили-

Академічне Братство получили ся разом в одно товариство.

— **Зеліниця Станиславів-Вороненка** Дня 19 листопада наступить — як ми вже доносили — отворене зеліничного шляху Станиславів-Вороненка. Шлях сей, довгий 96.5 кілометрів, іде найгарнійшою гірскою околицею східної Галичини і подає подорожньому пречудні види. Почавши від Станиславова (на висоті 253.5 метрів над поверхнею моря), іде зеліничний шлях до Хриплина, переходить по зеліничних мості по-над надвірнянську Биєстрицю, дотикає сіл Братковець, Тисьменичани і Терновиці лісною і доходить до Падвірної, відтак виходять з долини ріки Биєстриці і коло Льової (на висоті 549 метрів) дістає ся до кітловини Прута, в котрій біжить по-при Делятин, Дору, Яремче, Ямну, Микуличин і Тартарів, аж до Вороненки, положеної вже на хребті пограничних гір. Часть зеліничні між Падвірною а Вороненкою дуже гарна, але ві будова належала до найтяжших задач будівничої техніки. Тут стрічено величезні перешкоди, треба було ломити величезні скали, будувати довженні мости і тунелі. Мости під Яремчем і Ямною се слава будівничої штуки. Міст під Яремчем має 190 метрів довжини, а его розляте в луку 65 м., отже під тим виглядом єсть одиноким мостом на цілій кулі земній, бо моста з такими широким луком нема доси на землі. Взагалі на просторі Падвірної-Вороненка єсть вісім великих мурованих мостів, два малі тунелі і один великий, на границі, 1221 метрів довгий, з чоґо 653 метри припадає на галицьку сторону. Величезні скелі мостів се в будівництві зеліничнім велика новина, бо до будови ужито тут муру, каменя і цегли, між тим як доси уживано при подібних мостах майже виключно зеліза. Сю новину можна було ввести головно задля користних місцевих умови т. є. доброту будівляного каменя і дешевости щоголового дерева. Будова мимо значних трудностей терену трвала не цілі два роки, а головним управителем будови був інспектор Косицький.

— **Палї перед судом.** Львівський суд присяжних судив семи днями неоправного палї з Рясни польської коло Львова, Войтїха Макуховського, селянина. Він підпалив у Рясні польській свого сусїда і тоді на суд впадо велике нещастя, бо згоріло 70 рїзних будинків. В осени минулого року підложив знов огонь під власну стріху, а то диятого, щоби відобрати асекуровану суму. І то єму справді удало ся. Вкінці в одного селянина вкрав зі скринї 70 зр. Потім всім замкнули его до арешту. Але він взяв ся на питуку, бо вже близько від пів розу удає божевільного, щоби его увільнили. Лікарі сказали, що удає, але суді, аби мати чисту совість, постановили післати

тихим і беззвучним голосом, простягаючи мов автомат руку, котру в першій хвилі мимоволі сховав був поза себе. Рівночасно своїми яєнями, рїшучими поглядами змірив чужинця, а в тих поглядах було щось, ніби грозьба, ніби питанє. Молодий чоловік, що стояв доси непорушно, простягнув до него руку з ледовим холодом. Було щось дивного в тім стиську долоний; виглядало се радше так, як би два вороги зустрінулись, а не люди, що мають стати свояками.

Однак притомні не замїтили сего.

— І що ти на се? дивиш ся, правда? — старець дивив ся з усміхом на сестріньця. — Ну, признай мені тепер, що за несподіванку відплатив ся я тобі також несподіванкою?

Сташко старав ся запанувати над собою. Пересунув рукою по буйнім волосю, якийсь силуваній усміх викликав на уста, з котрих щез первістний, сердечний вираз радости.

— Справді дивно мені... Я покинув Ганю ще майже дитиною... Правда, що в краю не був я десять місяців... то довго... Ні, я не можу собі простити, що перше сего не знав!

Дивив ся на судженого прошибаючими очима, а тимчасом старець сам усів і рухом руки просив гостей сісти.

— Годі, мій хлопче, ти сам собі винен! Чомуж ти не писав? Ми зовсім не знали, де ти обертаєш ся, і не могли тобі дати знати... Ну, стало ся, за те тепер пізнаєте ся лучше, бо пан Адольф приїхав до нас сім разом на довший час... Але прошу, мій папове, на розмову ще досить часу, а тимчасом вечера зовсім

его до Кракова до лікарів, най они скажуть, чи Макуховский має здоровий розум. А потім вже будуть знаги, як его судити.

— **Когут і Заяць.** Заяць, на імя Данко, хогдив собі по львівськім бруку та передумував над способом, як жити. А з Зашкова до Львова приїшов Когут, на імя Марія (отже властиво була то Когутїха) і ту на львівськім ринку стрїтила ся з Заяцем. Кто би то собі міг подумати, що у Заяця така проворність! Кажє Когутїсеї, що має для неї службу у руского євященника в Голоскові. Когутїха не від того; ідуть собі обое разом аж до ліска коло Кульпаркова (то значить просто в иншу сторону) і там Заяць видирав єго зр. 30 зр. Марії, каже їй ждати, а сам забрав ся і не вертає. І ждала Когутїха, у котрої будуть курячий розум, до самого вечера, але Заяць з ліса не виїшов. Аж вчера здибала Когутїха Заяця, набрала відваги і постарала ся відвести его до поліції. Там у того дивного Заяця найшли кільканацять зр., очевидно не найдених в лісі, тільки здобутих „промислом“.

— **Нещасні пригоди.** В Корнилівці коло Нового села в жидачівськім повіті втопила ся в рові дводїтна дитина Клінґера, оставлена без надзору. — У Вербиці равського повіта у лісничого Ж. Фарановського чотиролїтна дитина зблизила ся заватдо до кухні, від чоґо заняла ся на нїї одежа, дитина монаряла ся тяжко і вмерла до двох днів.

— **Огні.** Дня 8 листопада с. р. в Ольшаниць товмацького повіта погорїли Марта Лялик і Марта Хреплинська. Не забезпечили ся против такої пригоди і мають шкоду на 600 зр. — У Фельбаху в яворівськім повіті згоріли будинки ковалї Реха, Коха і Кіблера. Розумїє ся, розумні шваби були обезпечені: Рех на 2000 зр., Кох на 1000, а Кіблер на 1000 зр. Огонь повстав мабуть з неосторожности Реха і вибух в столї. — Дня 8 с. м. в Замостью перемишлянського пов. погорїли господарі Іван Пєвак і Стефан Яницький. Шкода виносить 2750 зр., а була обезпечена на 1918 зр. Люди підозрівають, що Яницький сам підпалив свою хату, щоби відобрати асекурацію, бо потрєбував гроший.

— **Бурі.** Дня 13 листопада лютив ся страшний оркан в північній Німеччїві, у Франції Бельгії та наробив великої шкоди особливо портівим містам. І так доносять з Гамбурга, що вихор позривав там дахи і комїни. В приставі позривав оркан множество кораблів і поїє на море. Телефонїчна комунікація перервана. Також в Любеці наробила буря великого лиха. Вєлка Марийського костела почала хитати ся і грознє заваленем. На пароході „Штрасбург“ пірвав ві-

вистигне. Ой Ганю, Ганю! забуваєш обовязки господинї... памятай про гостей, моя панночко!

Молоде дївча відвело очи від лица судженого, на котрого благородно гарні черти дивилася доси з одушевлевем і гордостню.

— Як він певно подобав ся Сташкови! — думала собі в души. Она не замїчала і не слїдила нічоґо, не мала сумніву ніякого, а сама пройнята одушевлевем, і не здогадувала ся, що не всі-ж мусять одушевляти ся єї судженїм. Була молода і з субктивїзмом молодечїм чула і думала.

Тепер, прикликана зі свого неба голосом батька на землю, почала заходити ся коло вєчері. Забрєнїли тарелї, застукали ножі і вилки. Господар в знаменитім гуморі, рад з приїзду гостей, частував їх та піддержував розмову про пригоди, що склали ся за той час, від котли не бачились. Сташко, запитаний, мусїв оповїдати про свої подорожі, і з задивом дізнавав ся, що вже по его виїзді презес з Ганєю рїшили ся виїхати на зиму до Бруксєлі, де забавили три місяці.

— Ганя баясала дуже привчити ся ще музики під проводом якоґо знаменитого артиста, а що і так для докінченя єї едукрації мав я намір перевести ся на якийсь час до більшого міста, то рїшив ся виїхати заграницю і то спеціально Бруксєлю, з причини Венєвського. От бачиш, як то часом доля складає ся... Пан Адольф мешкає у Бельгії, пізнає ся з нами случайно, і так Ганя перед означенїм часом скінчила едукрацію!... — Старець усміхав ся при тих словах і обтирав незначний сльозу, котру зронило его гарне, синє око.

ер з щогли моряка. Много домів вихор завалив,
ри чім покалічило ся багато людей. Такі самі
істи надходять також з північної Франції і з
ельції.

— Злодійські забобони. У Гравів в Росії
вирали злодій касу залізу з 4000 рублів. Вже
внесли її на улицю, коли мешканці дому збу-
дили ся і сполошили злодів. Тяжкої касы не мо-
гли злодій забрати, лишили її на улиці, а самі
втекли. На другий день перед тим домом най-
шли люди відтату руку дитини. Ті, що знають
злодійські забобони, кажуть, що то злодій відтату
пийсь помершій дитині руку, бо думають, що
як в такую рукою обійти дім, то там будуть всі
спати, як пеживі, і легко можна красти. По кус-
яку рукава, що висів при маленькій ручці ди-
тини, господарі Сосновскі з села Боеводина пі-
знали руку своєї дитини, 7-літньої доньки, що
недавно померла. І справді, коли відкопали гріб,
найшли дитину без ручки. Злодів доси ще не
зловлено.

Господарство, промисл і торгівля.

Губленя миший.

На запитане одного із наших читателів
де можна би дістати средства против миший
ра Лефлера, не можемо, на жаль, вказати
мишого жерела, як хіба лиш таки того самого
ученого; его адреса така: Professor Dr. F. Löf-
fler in Greifswald, Pommern, Deutschland.

Інше средство, також, як кажуть знатоки,
дуже добре — затрошений варений овес — про-
дає фірма: A. Basmuth in Ottensen-Hamburg,
в Німеччині. Фірма та висилає той овес (за
попереднім присланем грошей) в коробках
і каже платити собі за кильо по 1 марці 20
феників; 5 кильо коштує 7 марок 50 феників.
(Марка німецька має наших 60 кр. а 10 феників
значить 6 кр.) Чи і під якими услів'ями вис-
лає та фірма своє средство за границу, не умі-
ємо сказати, але на всякий случай ціна спро-
ваджуваного средства з заграниці мусіла би
бути значно вища.

Добру отрую на польні миши, кажуть,
вирабляє також аптека в Козлові, п. Северин
Блаховский, але хто би хотів набути сю отрую,
мусить виказати ся сертифікатом від ц.к. Ста-
роства, бо того вимагає розпоряджене міністер-
ства о купованю отруї. Позаяк о средстві п.
Блаховского не можемо сказати нічого близше,
то поговоримо тут поки що лиш о двох пер-
ших средствах.

Розмова, що спершу складала ся з обо-
пільних інформацій, зішла на байдужнійші
речі. Пан дому, славний господар, чоловік, що
цимо слабого здоровля зацікавив ся народним
життєм і працею, говорив о тім як знаток і лю-
бив вертати до сего предмету. Говорили про
край і заграницю, порівнували обиди економіч-
ного розвою у чужих і своїх, кожний докидав
з власної обсервації зміною заміток і поглядів.
Думки Адольфа, котрий доси мало говорив
і немов нарочно уступав ся на другий плян
виду сердечних привітів і справ родинних,
що обходили головню вуйка і сестриця, визна-
чали ся тепер правдою і бистротою погляду.
Говорив і тепер не багато, але Сташко не міг
не признати правди тому всему, що почув від
него.

Одна Гая не дуже інтересувала ся та-
кою розмовою, надто сухою для її молоді го-
ловки і горячого серденька. Що її обходили
числа, капітали, економічні розвої і кризи?
Сиділа тихенько та дивила ся на погасаючі
на заході розжеві промінї сонця, і лише коли
Адольф говорив, дивила ся на него своїми
великими, задуманими очима і розхиляла злег-
ка уста, мов би хотіла проковтнути кожне его
слово. Тоді на хвилинку мертвий для неї пред-
мет розмови набрав життя і красок, але блід,
скоро тільки перестав звучати сей повний, ме-
льодійний голос.

(Дальше буде).

В лютім 1892 р. оголосив був проф. Леф-
лер, ученик звітного бактеріолога, дра Коха,
наукову розправу, в котрій доказував, що ему
удало ся викрити малесеньку животинокку, котра
викликає в мишах дуже заразливую хоробу.
Животинокка та належить до рода тих, котрі
викликають і у людей такі заразливі недуги
та пошести, як: тифус, туберкули, дифтерію,
холеру і т. д. А що та викрита ним животинокка
була дуже подібна до тої, яка в чоловіці ви-
кликає тифус, то він назвав її прутнем (баці-
льом) мишачого тифусу. Для своїх досвідів
держав проф. Лефлер в гігієнічній інституті
в Грайфсвальд білі миши, а коли одну з них
затроїв, то пошесть тифусова стала між ними
так сильно ширити ся, що одного разу згнуло
на ню із 100 миший аж 65. Пошесть ту впи-
плював він в миши тим способом, що насампе-
ред виплекав штучно на ющі з мяса прутні
тифусові, а відтак мочив в ній хліб і годував
ним миши. Тим способом набрали ся годовані
миши тифусу, другі заражували ся від них
і так гинули всі до 8 найдалше до 12 днів.
Дальші досвіди показали, що мишачого тифусу
можуть набрати ся лиш миши, але ані чоловік,
ані інші звірята. Проф. Лефлер прийшов отже
на здогад, що тим способом можна дуже добре
вигубити не лиш миши домашні, але й миши
польні без ніякої небезпечности і шкоди для
чоловіка і домашних звірят.

З весною 1892 р. появилася була на по-
лях Тесалії, провінції в Греції, тьма тьменна
польних миший. Єсть то сторона в Греції, в
котрій з давен давна, бо вже в глибокій ста-
рині, появляли ся від часу до часу міліони
миший. Тамощиним селянам грозило знову ве-
лике нещастє. Грецьке правительство завізнало
тогда Лефлера, щоби він туди приїхав і своїм
способом вигубив миши. Лефлер, взявши з со-
бою свого асистента, д-ра Абеля, поїхав туди
і коло міста Ляріси взяв ся губити миши. Спо-
сіб его показав ся дуже добрий, бо в короткім
часі вигубив він там всі миши. Нарід грецький
був ему дуже вдячний за то і складав публично
подяку, а слава Лефлера і его средства розій-
шлась скоро по цілім світі. Ще в осени то-
го-ж року був так великий попит за его сред-
ством, що він аж не міг его наробити в так
великій кількості, як того було потреба. Ле-
флер, о скілько міг, розсилав всюди юшку з
прутьнями мишачого тифусу в маленьких фла-
шечках.

Дальші проби з Лефлера способом губленя
миший мабуть не конче добре випадали, бо
мало що було чути про них. Се спонукало
проф. Ліпке в Берліні робити проби на свою
руку, а его досвіди показали, що коли було
запустити юшку з тифусовим прутнем якій
миши під шкіру, то она гинула до одного, а
найдалше до кількох днів. Не так добре уда-
вало ся вже годоване миший прутнями тифу-
совими; слабші в них, що правда, гинули до
15 днів, але сильніші хоч ослабли, то все
таки не згнули, лиш видужали ся, а відтак
уже й були безпечні від прутнів, котрі їм при
дальшій годованю вже не вадили. Се захитало
було трохи віру в успіх Лефлера средства.

Далеко ліпше випала була проба в Саксо-
нії, в бараках і стайнях воєскових в Цайтгайн
коло Різа. Там від кількох лт намножило ся
було таке множество миший, що вже не можна
собі було дати з ними ради; ані коті, ані всі-
лякі лапки не помагали нічого. Тоді виро-
блено в гігієнічно-хемічній лабораторії гарні-
зонного шпиталя в Дрездні мишачі прутні на
спосіб Лефлера і прислано до Цайтгайн. Там
накрайно чистого білого хліба на маленькі
граночки, намочено в ющі з прутнями і роз-
кинено по всіх комнатах в бараках і стайнях,
так, що на одну комнату припало по 6 до 8,
а на кожду стайню по 20 до 30 гранок. Деякі
комнати в бараках і стайні замкнуто, а по двох
днях показало ся, що в них не було вже ані
одної граночки хліба, — миши всі зїли. То
діяло ся в жовтню 1892 р. В кілька неділі
опісля показало ся, що миши десь щезли —
они погибли були всі в своїх норах, а ще в пів
року опісля не було ані сліду миший. Средство
отже показало ся добре, а саксе міністерство
війни наказало вирабляти дальше прутні миша-
чого тифусу і роздавати Лефлерове средство
рільникам безплатно.

Дальшу пробу наказало робити пруске мі-
ністерство рільництва, коли проби зроблені в
берлінській інституті ветеринарній показали,
що Лефлерове средство єсть для коний, рога-
тої худоби, овець, кіз, пеїв, котів, гусий, ка-
чок, курий і голубів зовсім нешкідливе. Пру-
ске міністерство призначило 1000 марок на
пробу з сим средством в окрузі Леге коло Бре-
мн¹⁾. В днях 20, 21 і 22 цвітня 1893 р. роз-
кинено більше як на сто моргах граночки хлі-
ба намоченого в ющі з прутнями. Гранки ті
розкидувано коло мишачих нор. В дві неділі
опісля показало ся, що миши зїли майже всі
гранки, але заразом було й видко, що майже
із трох чвертей всіх нор на поли миши вже
не вилазили — бо згнули в норах. Дня 13
мая приїхав був др. Абель, асистент дра Ле-
флера, щоби особисто перекопати ся о успіху
средства. Тоді показало ся, що суть ще норі,
з котрих миши вилазять і збіже коло них бу-
ло пообгризане. З того можна було вносити,
що лишили ся ще молоденькі миши і ті роби-
ли шкоду, а се було й доказом, що за мало
єсть підкинута лиш раз заражений прутнями
хліб. Отже дня 23 мая підкинено другий раз
а опісля показало ся, що майже всі миши ви-
гнули, бо лиш дуже рідко де була нора, по
котрій було видко, що з неї вилазять ще ми-
ши. Сенатор Бішоф, здаючи справу із сеї про-
би, написав в письмі до міністерства, що сред-
ством Лефлера можна язву миший дуже знач-
но зменшити, так, що шкода, яку ще будуть
миши робити, буде хіба лиш дуже незначна.

(Конець буде.)

¹⁾ Сим справляємо зроблену у вчерашній
передовій статії „Нищене миший а Сойм“ через
немають похибку.

ТЕЛЕГРАМИ.

Відень 16 падолиста. Найдост. Архієп.
Кароль Людвик виїхав вчера до Петербурга
на похорон. Король сербський їдучи до Петер-
бурга задержав ся вчера у Відні.

Париж 16 падолиста. В наслідок арешто-
ваня Драйфуса впало міністерство війни на
слід цілої ватаги шпігунів, котрі повикрадали
документи великої ваги. Арештовано двох ні-
мецьких офіцерів Беселя і Шнебека.

Букарешт 16 падолиста. Срібне весіле
королевської пари обходжено з великим торже-
ством; місто було ілюміноване. На дворі від-
було ся велике приняте, підчас котрого послаи
заграничні передали королеві власноручні пи-
сьма своїх суверенів.

Рух поїздів залізничних

важний від 1 мая 1894, після львівск. год.

Відходять до

	Поспіш- ний	Особовий				
Кракова	3 00	10 36	5 20	11 11	7 31	—
Підволочисє	6 44	3 20	10 16	11 11	—	—
Підвол. Підзам.	6 58	3 32	10 40	11 33	—	—
Черновець	6 51	—	10 51	3 31	11 06	—
Стрия	—	—	10 26	7 21	3 41	7 46
Белзця	—	—	9 56	7 21	—	—

Приходять з

	3 08	6 01	6 46	9 36	9 36	—
Кракова	3 08	6 01	6 46	9 36	9 36	—
Підволочисє	2 48	10 06	6 21	9 45	—	—
Підвол. Підзам.	2 34	9 49	9 21	5 55	—	—
Черновець	10 16	—	7 11	8 13	1 03	—
Стрия	—	—	9 23	9 10	12 46	2 38
Белзця	—	—	8 24	5 21	—	—

Числа підчеркнені, означають пору
нічну від 6 год. вечером до 5 год. 59 мин. ранко.

За редакцію відповідає Адам Креховецький.

Бюро дневників і оголошень
Д. П Л Ъ О Н А
у Львові

улиця Кароля Людвика ч. 9.
приймає
абонамент на всі дневники
по цінах оригінальних.

Бюро оголошень і дневників

приймає

О Г О Л О Ш Е Н Я

до всіх дневників
по цінах оригінальних.

До
Народної Часописи, Газети Львівської і „Przegląd-у“
може лише се бюро анонси приймати.

КОНТОРА ВИМІНИ

ц. к. упр. гал. акц.

БАНКУ ГІПОТЕЧНОГО

купує і продає

всіх ефекти і монети

по курсі деннім найдокладнішим, не числячи жадної провізії

Яко добру і певну льокацію поручає:

4 ¹ / ₂ % листи гіпотечні	4% позичку проінаційну галицьку
5% листи гіпотечні преміовані	5% „ „ „ „ буковиньську
5% листи гіпотечні без премії	4 ¹ / ₂ % позичку угорської желізноі дороги державної
4 ¹ / ₂ % листи Тов. кредитового земс.	4 ¹ / ₂ % позичку проінаційну угорську
4 ¹ / ₂ % листи Банку краєвого	
4 ¹ / ₂ % позичку краєву галицьку	

4% угорські Облигації індемнізаційні,

котрі то папери контора виміни Банку гіпотечного всегда купує і продає по цінах найкористнійших.

Увага: Контора виміни Банку гіпотечного приймає від Ви. купуючих всякі вильсовані, а вже платні місцеві папери цінні, як також купони за готівку, без волякої провізії, а противно замісцев лишень за відтрученем коштів.

До ефектів, у котрих вичерпали ся купони, доставляє нових аркушів купонних, за зворотом коштів, котрі сам поносить. 40

ВІДЕНЬСКА ФАБРИКА АМАЛІИ

поручає

найновіше патентоване начинє кухонне з внї гальванічно пікльоване, у внутрі повлечене чистою і дуже тревалою емалією.

До набутя у **Івана Шумана** у Львові

площа Бернардинська і у всіх більших торговлях заліза.

С. Кельсен у Відни

поручає

Кльосети з перепливом води і без того. — Рури кльосетові. — Каналові насади з патентовим замкненем. — Збірники на воду. — Комплетні урядження купелеві. — Вентілятори. — Прибори до водотягів, як також рури лянні і ковані. — Помпи, фонтани і всякі арматури.

Ззступники для Галичини і Буковини

Л ь в і в **ГАМЕЛЬ і ФАЙГЕЛЬ** Коперніка 21.

На жадане висилає ся катальоги.